國立政治大學校務會議經費稽核委員會第二次會議紀錄
一、時間：九十年三月二十八日（星期二）中午十二時

二、地點：本校行政大樓七樓第六會議室

三、出席：王委員正偉、阮委員若缺、胡委員毓忠、林委員柏生、周委員惠民、徐委員偉初、高委員安邦、顏委員錫銘、許委員玉秀、郭委員貞、高委員安邦

列席：楊總務長英邦、柯主任銀華、黃組長健誌、盧組長世坤

請假：張委員郇惠

四、主持人：高委員安邦 紀錄：盧世坤

五、主席報告：（略）

六、確定上次會議紀錄
第一案

案由：請互選本委員會之召集人。
決議：出席委員八人，經票選結果：顏委員錫銘六票；徐委員偉初二票，由顏委員錫銘當選本委員會召集人。
執行情形：已由顏委員錫銘擔任召集人開始主持會議

第二案

案由：本委員會自更名後，校務會議所付予之權責，應如何運作，請討論。

決議：對於本委員會之權責，原則上可從三方面著手進行經費稽核事宜：

１、執行校務會議所賦予本委員會之權責及稽核會計室定期所提供隻各項報表。

２、申請將本委員會至於政大網頁，並設電子郵件信箱，請全體教職員工生就經費之分配與運用有不當之處，提供看法與意見，俾便將意見反應相關單位處理。

３、主動感受並深入院、系（所）去發現問題，再提出會議討論。

執行情形：經費稽核委會之權責運作方式應依左列之本大學校務會議各委員會設置辦法第六條之規定執行如左：

一、 權責：

（一）關於學校教學、研究及推廣計畫財物運用之經費稽核。

（二）關於校區建築及工程興建計畫、發包及執行之經費稽核。

（三）關於各項經費收支、現金出納處理情形之事後稽核。

（四）關於校務基金年度決算之稽核。

（五）關於學校資產增置、擴充、改良等事項之事後稽核。

（六）關於校務基金經濟有效與開源節流措施之稽核。

（七）其他經費稽核事項。

二、 前揭之權責（一）至（六）向應為事中或事後稽核，第（七）項其他經費稽核事項，應包含決議２、３點內容，作為稽核要件，本委員會應確實執行校務會議所賦予之權責，落實稽核制度。

三、 本委員會運作方式，每學期至少召開會議一次，必要時得召開臨時會議，會議時得邀請校務基金管理委員會或校內相關單位派員列席，並得經委員會之決議，經校長同意後，請校務基金管理委員會或校內相關單位提供必要資料以供查閱。

每學年第二學期應於校務會議中提出有關校務基金收支、保管及運用之稽核報告。

第三案

案由：本委員會於八十九學年度第二學期之集會時間應否宜先訂定，俾便召開會議，請討論。

決議：本委員會至屆滿可於明年校務會議前召開二次會議，分別定於九十年三月二十八日（星期三）及五月二十三日（星期三）中午十二時召開，倘若需開特別臨時會，則另行通知開會。

執行情形：遵照辦理。

第四案

案由：本委員會之年度稽核報告撰寫？請討論。

決議：年度經費稽核報告係屬專業領域，擬向學務處申請兩名相關系所碩士班以上研究生為助理，並以研究生之助學金支付工讀費用；另向總務處申請行政大樓八樓一間作為研究室；向電算中心申請本委員會之反映意見之電子郵件信箱。俟全部規劃完畢再於下次會議提出。

執行情形：

（一）已向學務處進行有關委員會擬申請二名相關系所碩士班以上之研究生為助理之需求。

（二）已向總務處協助規劃行政大樓八樓一間作為研究室使用之可行性。

（三）已向電算中心申請電子郵件帳號，暫先至於秘書室網頁下，俟空間及助理準備完竣後，再行移回。

※臨時動議：

王委員正偉提：本校教職員錄及學生手冊之印製經費是否過高、是否符合環保及有無經濟效益？請討論。

決議：本案請王委員收集相關資料提下次會議討論；另請秘書室收集各機關作業基金稽核報告資料，以作為本委員會稽核報告撰寫參考。

執行情形：

（一）已將教職員錄及學生手冊資料收集，提本次會議討論。

（二）秘書室收集各機關作業基金稽核報告資料，取得管道不易，以致進行並不順遂，惟仍繼續努力中。

七、討論事項

提案一

提案人：王委員正偉

案由：有關學生手冊印製事宜，應否調整改善，請討論案。

說明：

（一）學生手冊印製之需求與功能，主要有兩項：

１、新生入學時之「新生訓練」，用以告知「最基本之權利義務」。

２、發放予每一位入學之新生，用意便於查知本校相關之各類規章。

（二）現行「學生手冊印製事宜」係將前述兩項需求，混合為「學生手冊」一項，應有經費運用缺乏效率，環保因素考量不周的疑慮，宜責成相關承辦單位檢討改進之必要，以節省工帑。

擬辦：

（一）有關「新生訓練告知新生基本權利義務」事宜，應以摘錄「基本權利義務之相關規章名稱、該權利義務之特定規範條文以及如何查閱規章全文之管道」即可達到宣傳之目標。

（二）有關「如何查知本校相關之各類規章」事宜，基於節約經費與紙張印刷之環保因素，應評估改以「電子資料庫」或「光碟檢索資料」之便於查閱的媒體方式，至於本校網頁、圖書館光碟資料庫或製作若干光碟發放各院、系辦公室，供學生查閱，即可達成便於查閱之目標。

決議：下學期不在印製「學生手冊」，以「新生始業教育手冊」取而代之，原手冊少部份直接與學生有關之規章仍照樣印出；其餘規章則按名稱、性質予以歸類，並標示網址以供上網查閱。

提案二

提案人：王委員正偉

案由：有關「教職員錄」印製事宜，應否調整改善，請討論案。

說明：

（一）經查本校八十八、八十九學年度教職員錄均印製一、七○○冊，支用經費分別為120、390元及123, 480元。

（二）教職員錄之需求與預期功能，依承辦單位提供之文件，尚無從判斷。經查訪多位教職員同仁之使用情況，以查詢校內分機為主，又現職人員之住宅電話及地址未登載者相當普遍。

辦法：

（一）請人事室具體訂定「教職員錄」之需求與功能，以撙節經費，增進使用效率為目標，研擬適當之改進方式，避免重蹈現行之缺失。

（二）請人事室確實參酌本委員會之決議，並將具體做法與經費運用情形，於下（九十）學年度印製「教職員錄」一個月前，向本委員會提出書面報告。

決議：請人事室考量將九十年「教職員錄」作修正，並增加學校單位及個人e-mail帳號。請將草案提交五月二十三（星期三）第三次委員會審閱，並請派員列席說明。

提案三

提案單位：總務處

案由：學務處生輔組汰換自強六舍（122間）暨莊敬六舍（130間）學生寢室之「土木工程」及「寢具工程」招標一案，擬請經費稽核委員會於四月份召開會議審議，請討論案。

說明：

（一）因本次整修工程之土木工程部份，需施作部份項目較多，如外牆花格磚破損更換，屋頂原有防水層拆除、更新，浴室天花板、地板更換、寢室、走道及鐵、木門等油漆、冷熱水管打除更新及燈管之更換等等，故招商估價時間較長。

（二）寢具工程：因需配合土木及網路工程作業，及學務處生輔組寢具工程之數量規格需求、廠商現場丈量、設計及估價等作業時間。

（三）本案二工程需互相配合，在作業上不及於三月二十八日排入經費稽核委員會議程中審議；若改於 貴委員會所預定之五月二十三日送案審查，恐會作業不及，影響進度，爰提請四月份擇日召開會議審議，以利後續辦理公開招標事宜。

決議：不需提會討論，惟請總務處將五百萬以上之工程或採購案按月定期提供報表，俾便本委員會稽核。

※ 臨時動議

提案人：顏委員錫銘

案由：本校研究生學分費需親自辦理繳交，前往總務處出納組繳納時，造成大排長龍，十分不便，建議是否可至銀行繳納或經由轉帳方式辦理。

決議：請將意見轉之主管業務單位辦理。

八、散會：（下午二時十分）

