國立政治大學校務會議經費稽核委員會第三次會議紀錄

一、時間：九十年五月二十三日（星期三）中午十二時

二、地點：本校行政大樓七樓第六會議室

三、出席：王委員正偉、阮委員若缺、胡委員毓忠、林委員柏生、張委員郇慧、高委員安邦、顏委員錫銘、郭委員貞（鍾蔚文代）

四、列席：柯主任銀華、沈技正惟華、盧組長世坤、朱依雯、田瑞華

五、請假：周委員惠民、徐委員偉初、許委員玉秀

六、主持人：顏委員錫銘

七、確定上次會議記錄：紀錄確定

八、上次決議案執行情形：

提案一

提 案 人：王委員正偉

案    由：有關學生手冊印製事宜，應否調整改善，請討論案。

決    議：下學期不再印製「學生手冊」，以「新生始業教育手冊」取而代之，原手冊少部份直接與學生有關之規章仍照樣印出；其餘規章則按名稱、性質予以歸類，並標示網址以供上網查閱。

執行情形：

（一）「學生手冊」印製，目前已按精簡內容及相關資料網路化規劃，有關建議與做法正簽會各單位中。

（二）學生反應，各校仍保有「學生手冊」，若本校已「新生始業教育手冊」取代，名義較不妥當。目前正規劃將修訂後之「新生始業教育手冊」內容，以「學生手冊」取代之，相關內容及做法如執行情形一。

提案二

提 案 人：王委員正偉

案    由：請人事室考量將九十年「教職員錄」作修正，並增加學校單位及個人e-mail帳號。請將草案提交五月二十三（星期三）第三次委員會審閱，並請派員列席說明。

執行情形：

（一）人事室於印製八十九年度教職員錄時，曾依各單位之意見，簽請增加e-mail帳號，為為奉核准（如附件一），今承經費稽核委員會提出建議，將於印製九十年度教職員錄時，再次簽請核示。

（二）九十年度教職員錄之印製時程，為配合系（所）新聘教師之作業，仍擬依往例於九十年十月間印製，屆時將依經費稽核委員會之決議，整理相關資料送委員會參閱。

（三）另本（九十）年五月二十三日中午業經排定招開第一八四次教評會，人事室一組原承辦教職員錄之同仁已離職他就，刻正遴選遞補中，是日恐無人可與會說明，惟委員會就本案如有其他決議，人事室當於簽奉核可後遵照辦理。

提案三

提案單位：總務處

案    由：學務處生輔組汰換自強六舍（122間）暨莊敬六舍（130間）學生寢室之「土木工程」及「寢具工程」招標一案，擬請經費稽核委員會於四月份召開會議審議，請討論案。

決    議：不需提會討論，惟請總務處將五百萬以上之工程或採購案按月定期提供報表，俾便本委員會稽核。

執行情形：遵照辦理

· 臨時動議

提 案 人：顏委員錫銘

案    由：本校研究生學分費需親自辦理繳交，前往總務處出納組繳納時，造成大排長龍，十分不便，建議是否可至銀行繳納或經由轉帳方式辦理。

決    議：請將意見轉之主管業務單位辦理。

執行情形：本校經費稽核委員會顏委員錫銘提臨時動議案，有關研究生學分費繳納方式案，說明如下：

（一）本校研究生現行學分費收費上因學分費係於學期中選課確定後方能計算繳納金額繳納，因考量多數學生均需到校上課，故對多數學生及代收銀行均較方便。

（二）顏委員所提建議可至銀行繳納或以轉帳方式辦理乙節，其中轉帳方式因現行金融機構作業方式恐無法核對學生身分及匯款目的，造成對帳困難，故較不可行。至銀行繳納因與現行學雜費繳費方式相同，實施困難度較低，應為可行方向。

（三）如本校同意將現實研究生之學分費繳納方式改至銀行繳納，出納組當請第一銀行全力配合，惟因牽涉現有電腦程式之修改，實施時程仍需視電算中心完成修改時間而定。

◎決議執行情形追蹤：

案由：本委員會之年度稽核報告如何撰寫？請討論。

第一次會議決議：年度經費稽核報告係屬專業領域，擬向學務處申請兩名相關系所碩士班以上研究生為助理，並以研究生之助學金支付工讀費用；另向總務處申請行政大樓八樓一間作為研究室；向電算中心申請本委員會之反映意見之電子郵件信箱。俟全部規劃完畢再於下次會議提出。

執行情形：（一）已向學務處進行有關委員會擬申請二名相關系所碩士班以上之研究生為助理之需求。

（二）已向總務處協助規劃行政大樓八樓一間作為研究室使用之可行性。

（三）已向電算中心申請電子郵件帳號，暫先至於秘書室網頁下，俟空間及助理準備完竣後，再行移回。

執行情形追蹤：（一）本案秘書室已於九十年一月三日就委員會決議內容簽陳校長裁示（如附件二）；惟奉校長核示：「加強校務會議下各委員會之功能，具正面意義，宜作全盤規劃，甚至應函學校其他主要會議（如校務基金管理委員會），此案暫保留，待擬具更系統性規劃後再議，請即速進行。」。秘書室隨即對全校各委員會就「工讀生」、「辦公室」需求方面查詢，結果如附件三。

（二）有關委員會擬申請e-mail作為意見反應管道乙事，業已申請完事，帳號為：audit@nccu.edu.tw，目前暫至於秘書室網頁下（如附件四；路徑：秘書室→會議紀錄→經費稽核委員會），俟委員會申請空間確定後，再行移回。

（三）本案有關「工讀生」及「辦公空間」之申請部分，經王委員鍥而不捨再簽請校長同意乙事（如附件五），經加會主管業務單位後，意見如下：

１、申請辦公空間部分：總務處意見：「本案已於90.4.27第56次校規會討論，決議俟本校各單位空間規劃與分配原則定案後再行處理。」。

２、申請研究生助理部份：學務處意見：「依本校研究生獎助學金給與辦法之規定，研究生助學金以系（所）為單位，工作時數及經費於年度之初，均已分配至各系（所），學務處並無可用之額度，特此說明。」。

（四）秘書室積極為經費稽核委員會及其他委員會找尋可聯合辦公場所，擬以本校行政大樓二樓之試務中心做規劃，並提90.4.27之校規會臨時動議案討論（如附件六），為未被討論。

（五）本案經前揭學務處及總務處意見及校規會之決議，校長就王委員之簽陳核示：「謝謝委員會教師委員之辛勤。空間及工讀生之事，俟相關會議及單位作決議後，再作通盤考量及分配。」

九、主席報告：（略）

十、討論事項

提案一：王委員正偉

案由：為執行本委員會法定職務，是否續辦「借用研究室與申請工讀生」事宜，謹請公決。

說明：

（1） 本案事宜經委員會二度決議在案，經提案人（王正偉委員）奔走協調後，竟僅「尚待通盤考量」之結論，各相關單位被動與消極之結論，實有妨害稽核業務進行之嫌疑。（詳見附件之會簽結論，如附件五）

（2） 前項情形，應否予以「譴責」，謹請公決。另因應此情勢，研擬甲、乙兩案，甲案之可行性如何，請秘書室於本次會議中提出說明。

辦法：

甲案：請秘書事申請專案核定「借用研究室與編列工讀生經費事宜」，若於本年六月十日前未能達成，將造成「稽核報告」無法進行之難題，應列為「本校稽核事務之缺失」。

乙案：`不在爭取本案事宜，僅於現況下勉力推動稽核事務，但稽核報告之撰編，勢必無法進行。

決議：本屆委員會自八十九年六月十六日第一○九次校務會議決議更名為「經費稽核委員會」迄今，為遂行權責，擬申請工讀生及空間之需求，雖經有關單位努力，卻礙於行政作業之規定及需通盤考量而未能作出重大稽核事項，故無稽核報告事項可供撰寫，僅於現況下勉力推動稽核事務。

提案二

提 案 人：王委員正偉

案    由：本校「大學報」之經費運用，應否進行稽核，請討論案。

說    明：

（一）緣於財務委員會期間，曾有委員建議：「就大學報在發行量與發行管道上，是否符合經濟效益？經費運用是否恰當？」等事宜進行檢討。後因委員會即將變更組織為「經費稽核委員會」而未再討論。

（二）鑒於大學報之發行量與發行期數，均具相當規模，在經費運用方面是否恰當，應有稽核之必要，爰擬就下列事項，進行稽核：

１、大學報之教育功能、預算編列

２、大學報之印刷採購作業

３、大學報之發行數量與發行管道

決    議：不予稽核。

十一、臨時動議（無）

十二、散會（下午十四時十分）

