國立政治大學校務會議經費稽核委員會第六次會議紀錄

一、時間：九十一年三月二十六日（星期二）中午十二時十分

二、地點：本校行政大樓六樓簡報室

三、出席：高安邦委員、廖瑞銘委員、林基煌委員、許崇源委員、劉心華委員、馬邊野委員、何宗彥委員
四、列席：李遠桂組長（會計室）、沈維華組長（財產組）、蘇佩芬組長（電算中心）、關尚仁主任秘書、

盧世坤組長

五、請假：祝鳳岡委員、周惠民委員

六、缺席：林國全委員、鄧中堅委員

七、主持人：高安邦委員               



                                   紀錄： 鄭惠珍

八、確定上次會議紀錄：紀錄確定。

九、上次決議案執行情形：

第 一 案

提 案 人：周惠民委員

案    由：系所同仁之個人電腦故障要報修，其費用理論上應由學校報銷，每年學校對修繕費編列多少？每次叫修費八百元，費用偏高，是否考量請專業電腦維修技師，以減少成本支出。大型電腦與個人電腦在維修上應有不同規範，對於大批採購電腦在維修上的問題應一併討論。

決    議：請會計室儘速召集相關單位，訂定本大學「電腦維護辦法」；並於本委員會下次會議召開（約三月二十七日）前提出該辦法並列席說明。

執行情形：

（一）本案後經總務處召集會計室及電算中心等相關單位並於一月二十一日及三月十一日會議決議如下：「仿照『校務行政資訊系統』，全校各單位選定一名電腦設備管控員，並接受電算中心訓練與認證，負責各單位個人電腦故障初級檢測與故障排除工作。一、如單位內無適合人選，亦可遴選工讀生擔任，但該工讀生之工讀金費用應由該單位自行負擔。二、請電算中心遴選資訊相關系所研究生或大學生擔任「電腦維修顧問」，負責各單位個人電腦第二級故障排除工作，請電算中心協調爭取該類專業工讀生不受每月工讀時數三十五小時之限制，工讀金亦可酌予調高。三、本次會議決議，提「經費稽核委員會」報告，如蒙核可，擬自下(九十一)學年度開始實施」。

（二）本大學之電腦零件維修及耗材費用，確認係由學校統籌經費的維護費項下統一支出。
（三）請總務處與電算中心等單位即刻辦理相關配套措施。另為掌握本辦法之實施成效，本委員會得適時邀請上述相關單位列席說明並予檢討。

一、廖瑞銘委員垂詢：本次之執行情形只有就電腦維修能力（設定電腦設備管控員）的提升或相關工讀金可酌予調高方面來談；但就上次會議中會計室所提供之資料來看，實際上在系所之間，對於換修零件或使用材料的經費支出而言，確實是有不平等使用的情形，但此情形如何解決並未在此次的決議中呈現。謹就下列問題，請教會計室：

１、對於各系所使用的電腦零件及耗材方面，是否仍由學校統一支出？

２、對於某些系所的不平等使用情形，會計室是否訂有支用原則、額度上限抑或是照單全收？對於某些應屬於學校統籌經費支應之費用，卻被會計室列帳為系所業務費支出時，如何處理？

會計室李遠桂組長：本大學所有電腦換修零件的耗材支出是由學校統籌經費的維護費項下支應。至於廖委員所說的情況，可能是心理系以零用金方式報銷電腦維修費用，而會計室同仁因疏忽而誤列帳為業務費，若查證屬實，本室會辦理更正手續。

二、林基煌委員垂詢：本委員會是否有權對於執行情形（一）的第三點決議表示同意後，就可自九十一學年度開始實施？而同意這方面的經費支出，似乎並非本委員會權責。

總務處沈維華組長：對於總務處召開的二次會議所提出的構想，提至此次會議報告，若與會委員不反對，後續將會有其他的配套措施來配合電腦設備管控員制度的建立。據電算中心統計，本大學去年發生在請修電腦排除中毒情形的花費，約佔了全部維修支出的百分之三十二，希望透過此制度，可以在電腦發生問題時，先由電腦設備管控員做初步的檢修及排除動作，以節省學校的維修經費。

秘書室關尚仁主任秘書：本案經提到本委員會報告後，如蒙核可，即可經由行政程序開始執行與推動，除非本委員會另有要求，否則，並不需要再向本委員會報告執行狀況或實施續效。

第 二 案：

提 案 人：秘書室

案    由：為使本委員會之各委員能更有效預留開會時間及方便提出議案及資料之蒐集，是否訂定本委員會開會及議案提出時間，請討論案。

決    議：本委員會固定開會時間，原則上為：校務會議開會前第三個星期的週三中午召開。

執行情形：遵照決議辦理。惟若依照決議，本次委員會之開會時間（三月二十七日中午），將與教務會議相衝突，故臨時決定提前至本日開會，係屬例外情況。

第 三 案

提 案 人：秘書室

案    由：如何使本委員會對外調閱資料更有效率，請討論案。

決    議：通過制定「經費稽核委員會資料調閱單」。

執行情形：遵照辦理，並已將「經費稽核委員會資料調閱單」上網置於秘書室「表格下載」中。

第 四 案

提案單位：秘書室

案    由：擬申請本委員會九十一學年度助學工讀案，提請討論。

決    議：

（一）同意申請本委員會九十一學年度助學工讀生（大學部）一名，該名工讀生之管理、工作分配及工讀金之申請作業，委請秘書室負責。

（二）該名工讀生之徵選資格，擬以有責任心、反應靈敏及熟電腦文書處理（略通網頁設計功能）者為優先考量。

執行情形：

（一）已將本委員會之助學工讀預算申請表送請學務處生活輔導組辦理並獲同意在案。

（二）為使本大學「內部稽核制度與施行細則」研究案能順利完成，本學期之工讀同學以配合該研究案為主；經與馬秀如教授聯繫後，已確定由會計學系一年級蔡佩倫同學擔任。至於該研究案結束後之工讀同學，擬再由秘書室負責徵選之。

1、 報告事項：

主席報告（略）。

乙、討論事項

第 一 案

提案單位：秘書室

案    由：有關本委員會之「聯合辦公室」相關設備及開放時間案，提請討論。

說    明：

（一）「聯合辦公室」位於行政大樓二樓（原試務中心），該空間係由本委員會與校務考核委員會（簡稱校考會）共同使用（與「張師母」辦公室之進出口不同），校考會執行秘書已於三月初巡視過該空間；「聯合辦公室」之鑰匙，由秘書室保管中。

（二）是否需製做                 聯合辦公室的壓克力牌掛於門外，又，該「聯合辦公室」內對於工讀

生及檔案櫃等位置、隔間係分前後不同；有關本委員會之辦公位置，擬請一併討論。
（三）另，由於本委員會之工讀生，現正專職協助馬秀如教授從事「內部稽核制度與施行細則」之訂定工作，故，並無人力支援該聯合辦公室之行政事項；目前，是否仍需訂定開放時間，請討論。

（四）檢附「聯合辦公室」內之現有設備及待補設備明細乙份（請參閱議程附件一第一頁）。

決    議： 

（一）同意製做「校務會議經費稽核委員會」辦公室的壓克力牌，與「校務會議校務考核委員會」分別掛牌亦可並列掛於「聯合辦公室」門口外。

（二）確定本委員會之辦公位置為入口前面空間（近「聯合辦公室」大門處）。

（三）雖然本委員會之工讀生，現正專職協助馬秀如教授從事「內部稽核制度與施行細則」之訂定工作，但為使委員可以查閱相關資料，該「聯合辦公室」之開放時間，可以配合校考會工讀生排班之時間，予以同步開放；惟需限制可進出該空間之人員資格。委員另有需求者，亦可請秘書室配合辦理。

（四）同意「聯合辦公室」內之置物櫃加裝鎖匙，以保存本委員會日後進行之稽核資料。

第 二 案

提案單位：秘書室

案    由：有關本大學九十年度校務基金收支、保管及運用之稽核報告，如何撰寫？提請討論。

說    明：

（一）依據本大學校務會議各委員會設置辦法第六條第二項規定：每學年第二學期應於校務會議中提出有關校務基金收支、保管、及運用之稽核報告。

（二）本大學本學期最後一次（第一一八）校務會議定於六月十三日（星期四）召開。

決    議：

（一）請會計室於四月十一日（星期四）前，將本大學九十年度之預決算資料及九十一年度第一季之季報資料彙整後，提供至本委員會之辦公室，俾供委員參閱。另請會計室擇日向本委員會就有關校務基金收支使用及預算編列情形予以簡報說明。

（二）本委員會預定於四月下旬假「聯合辦公室」召開臨時會議，屆時將邀請會計室列席說明，俾便討論如何撰寫校務基金收支、保管及運用之稽核報告，並依規定提至一一八次校務會議中。

丙、臨時動議

第 一 案

提案單位：廖瑞銘委員

案    由：為使本大學之教學與研究單位可充分利用經費，應落實專款專用的政策，請討論案。

說    明：

（一）以心理系為例，位於果夫樓之心理系辦公室內冷氣機或不斷電發電機之維修、柴油費等請修案，皆被列為由心理系之業務費支應，此舉對位於舊大樓之系所而言並不合理（因為使用中央空調之院系所，其冷氣機之維修費係由學校的統籌款支應）。

（二）對於已分配並執行至各院系所預算經費之標餘款，需劃歸學校統籌運用的制度，亦是不甚合理之舉。

決    議：

（一）對於廖委員所提出來的疑慮，相信本大學其他單位亦有不明瞭之處，因此，除請會計室降低列帳錯誤率之外，亦請會計室於本委員會下次會議召開前，針對以下四點提供詳細之書面資料並列席說明，俾使各單位承辦人在執行經費時，能確實掌握可運用之有效資源，以落實專款專用的原則。

１、各科目（含設備費、標餘款等）之明確定義及功能。

２、各科目可支用之內容、流用的額度、核銷之限期。

３、各系所常犯之報銷錯誤。

４、會計室處理原（準）則（含例外情況）。

（二）請會計室針對各單位已核銷科目（含設備費）建立追蹤的機制，在明瞭各單位歷年來經費使用狀況後，可適時提出檢討及考核，以減少資源浪費情形。

丁、散會（下午十三點四十分）。

校務考核委員會


經費稽核委員會
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