國立政治大學九十一學年度第一次校務會議經費稽核委員會會議紀錄

一、時間：九十一年八月二十一日（星期三）上午十時十分

二、地點：本校行政大樓二樓聯合辦公室

三、出席：高安邦、彭文林、廖瑞銘、林國全、劉心華、馬邊野、祝鳳岡、陳怡欣
四、列席：張允康、吳文德、陳義君、林瑞鐘
五、請假：鄧中堅、許崇源、林基煌

六、主持人：高安邦               



                                          紀錄： 鄭惠珍
七、確定上次會議紀錄：紀錄確定。
八、上次決議案執行情形：

第 一 案

提案單位：秘書室

案    由：有關本委員會之「聯合辦公室」相關設備及開放時間案，提請討論。

決    議： 

（一）同意製做「校務會議經費稽核委員會」辦公室的壓克力牌，與「校務會議校務考核委員會」分別掛牌亦可並列掛於「聯合辦公室」門口外。

（二）確定本委員會之辦公位置為入口前面空間（近「聯合辦公室」大門處）。

（三）雖然本委員會之工讀生，現正專職協助馬秀如教授從事「內部稽核制度與施行細則」之訂定工作，但為使委員可以查閱相關資料，該「聯合辦公室」之開放時間，可以配合校考會工讀生排班之時間，予以同步開放；惟需限制可進出該空間之人員資格。委員另有需求者，亦可請秘書室配合辦理。

（四）同意「聯合辦公室」內之置物櫃加裝鎖匙，以保存本委員會日後進行之稽核資料。

執行情形：

（1） 有關二委員會辦公室壓克力牌製做事宜，秘書室依決議業於四月中旬完成且已並列掛於「聯合辦公室」門口外。

（2） 有關本委員會工讀生之階段性任務（協助馬秀如教授從事「校務會議經費稽核委員會內部稽核制度與施行細則」之訂定工作）已完成，日後，將由會計系三年級楊惠蘭同學協助本委員之行政事項；目前，本委員會之網頁已建置完成（網址：http://www.audit.nccu.edu.tw/；或由秘書室網頁「經費稽核委員會」項目進入）。

第 二 案

提案單位：秘書室

案    由：有關本大學九十年度校務基金收支、保管及運用之稽核報告，如何撰寫？提請討論。

決    議：

（一）請會計室於四月十一日（星期四）前，將本大學九十年度之預決算資料及九十一年度第一季之季報資料彙整後，提供至本委員會之辦公室，俾供委員參閱。另請會計室擇日向本委員會就有關校務基金收支使用及預算編列情形予以簡報說明。

（二）本委員會預定於四月下旬假「聯合辦公室」召開臨時會議，屆時將邀請會計室列席說明，俾便討論如何撰寫校務基金收支、保管及運用之稽核報告，並依規定提至一一八次校務會議中。

執行情形：

（一）本案後於四月十八日、五月十七日及二十九日召開三次臨時會議，其最後之決議如下：

１、本案經與會委員討論後，因本校校務會議經費稽核委員會內部稽核制度與施行細則尚未訂定完成，故本學年度將擬採用審計部審核通知及林基煌委員及許崇源委員辦理實地查核後之書面審查意見，做為本校九十年度校務基金收支、保管及運用之稽核報告。另有關審計部審核通知中所列之各項缺失部分，請會計室儘速提出已改進之事項及目前追蹤或辦理情形，俾便由秘書室彙整後，送請各委員卓參。

２、俟本校內部稽核制度建立及運作後，將責由稽核小組製做往後年度之稽核報告。

（二）本案相關資料經整理及彙整後業已提至一一八次校務會議報告確認。

臨時動議

提案單位：廖瑞銘委員

案    由：為使本大學之教學與研究單位可充分利用經費，應落實專款專用的政策，請討論案。

決    議：

（一）對於廖委員所提出來的疑慮，相信本大學其他單位亦有不明瞭之處，因此，除請會計室降低列帳錯誤率之外，亦請會計室於本委員會下次會議召開前，針對以下四點提供詳細之書面資料並列席說明，俾使各單位承辦人在執行經費時，能確實掌握可運用之有效資源，以落實專款專用的原則。

１、各科目（含設備費、標餘款等）之明確定義及功能。

２、各科目可支用之內容、流用的額度、核銷之限期。

３、各系所常犯之報銷錯誤。

４、會計室處理原（準）則（含例外情況）。

（二）請會計室針對各單位已核銷科目（含設備費）建立追蹤的機制，在明瞭各單位歷年來經費使用狀況後，可適時提出檢討及考核，以減少資源浪費情形。

執行情形：

（一）會計為配合各教學單位購置設備需求，分配系所設備費之標餘款，若於規定申購期限內，仍可繼續支用，一般設備費﹝包含傢俱設備、投影機、影印機及相關機具等﹞，申購期限為六月三十日截止（附總務處函一份），硬體設備﹝含數位相機、個人電腦及周邊設備等﹞，申購期限為九月三十日截止（附電子計算機委員會第四十六次會議決議函一份），逾期未辦理者，經費由學校收回統籌運用。另檢附非營業基金適用用途別科目表一份，敬請參閱（因頁數太多，僅印製五份，備供查閱）。

（二）會計室為配合各教學單位經費支用需求，經九十年五月十六日行政會議通過，將所分配各系所單位之經常支出業務費及資本支出設備費，可按百分之三十範圍內適當流用，並自九十年度實施，會計室將於每年六月份行文各教學單位辦理經費流用事宜。另年度各項經費報銷期限為每年十二月二十日截止，俾便本室辦理決算事宜。

（三）目前各系所單位業務經費報銷，經常發生錯誤情況，如支用範圍及標準、業務費及設備費科目界定（設備費金額達一萬元以上列財產，未達一萬元列物品）、電腦及機具之維修費問題（上述維護費用依規定由學校統籌經費支應），經會計室承辦人協調溝通，並依照定頒之會計業務作業流程及法規彙編相關規定處理，目前已有改善。

（四）會計室八十九年定頒之「會計業務作業流程及法規彙編」，其中有關「教學訓輔各項經費執行檢討表」，為因應各教學單位實際所需，特於本年五月九日召集相關業務單位主管及承辦人員開會研商，放寬財物購置及物品項目，並簽奉校長核定後實施，上述部份修正之相關規定，已行文各教學單位遵照辦理。本校各項支出範圍及標準，均依會計相關法令辦理，如有特殊情況未予規範者，則請依實際需要，專案簽核辦理。

甲、報告事項：

主席報告：

一、歷史系周惠民及學生代表何宗彥二位委員卸任，分別由哲學系彭文林教授及學生代表陳怡欣（中文系）接任為本委員會委員（至九十一學年度止）。

二、本校「校務會議經費稽核委員會內部稽核制度與施行細則」業經教育部於七月二十六日以台（九一）高（三）字第九一一０二一六０號函同意備查在案。經費稽核制度係以專人負責為主，惟因人員組織因素，經校長批示如下：「敦請司徒副校長綜理稽核事務並請主秘就秘書室人員擇一擔任稽核人員。新法初行階段暫作此安排，俟後再試效果、狀況予以調整」。

三、本委員會之網頁已建置完成（網址：http://www.audit.nccu.edu.tw/；或由秘書室網頁「經費稽核委員會」項目進入）。

乙、討論事項

第 一 案

提案單位：秘書室

案    由：有關本校內部稽核人員設置案，提請核備。

說　　明：

（一）本校「校務會議內部稽核制度與施行細則」（如附件一）業經教育部七月二十六日以台（九一）高（三）字第九一一０二一六０號函同意備查；依據該制度第五條及第六條規定，本校需置稽核人員若干人，執行本校之內部稽核工作。且一人綜理稽核事務，向經費稽核委員會負責。

（二）有關本校內部稽核人員設置事宜，經校長批示：「敦請司徒副校長綜理稽核事務並請主秘就秘書室人員擇一擔任稽核人員。新法初行階段暫作此安排，俟後再試效果、狀況予以調整」。

（三）本案經主秘考量相關因素後，擬由秘書室第一組鄭惠珍組員於專責業務事項外兼任之。

１、中原大學會計系畢業，具會計審計人員資格。

２、負責校務會議、行政會議及相關委員會之召開等事宜。

決　　議：准予核備。

第 二 案

提案單位：秘書室

案　　由：有關本校「校務會議內部稽核制度與施行細則」相關事項應如何執行，提請討論。

說    明：

（一）有關首揭制度執行時之重點條文，略述如下：

１、稽核工作之規範。（請參總說明第五條，頁二）

２、首揭制度之適用範圍（亦即施行細則中各項業務的稽核重點，頁十一）。

３、「內部稽核工作之執行」步驟（請參第十七條至第三十九條，頁五至八），含擬定稽核計畫、編製工作底稿及提出稽核報告、管理檔案等相關業務。

（二）據此，執行內部稽核時，似宜以各項業務為稽核重點較為適宜，惟由於內部稽核人員係暫由本校現有人員兼代之，故各項業務稽核之順序或時機是否需預先規劃、工作底稿應如何編製等作業，擬請一併討論。

（三）檢附「辦理內部稽核制度與施行細則總說明」、「稽核人員辦理內部稽核制度業務之標準作業流程」及「稽核報告」（如附件二至四）。

決    議：經與會委員討論後，考量內部稽核人員係採兼辦性質，故達成下列幾點共識：

（一）內部稽核人員應於本委員會每學年最後一次會議開會前提出稽核報告。

（二）考量與校務考核委員會職責劃分，內部稽核人員僅先以財務導向（重點項目、書面及專案性稽核）做為本法初期之階段性稽核任務。

（三）請秘書室將各項稽核活動分類，於下次會議前請委員就意願及專長勾選，俾便分組協同稽核人員辦理查核作業。

丙、垂詢事項：

（一）垂  詢  人：廖瑞銘委員

垂詢事由：有關標餘款再使用之時間與原則？

會計室回應：工程方面的標餘款必需與原工程相關方得再次動用，若為電腦或設備方面的標餘款，則將由校務基金委員會召開會議討論其動用的項目及金額；至於標餘款申請動用之時間，需視總務處與電算中心之要求（會發文至各單位）。

（二）垂  詢  人：高安邦委員、廖瑞銘委員

垂詢事由：會計室編製之「會計業務作業流程暨法規彙編」何時更新、如何確實使各單位承辦人明瞭？若審核系所送出之預算或核銷案件有問題時，是否可以主動告知，俾便加強溝通及減少錯誤率？ 

會計室回應：

１、該本法規彙編預計於九月份更新，十月初發放至各單位（教學單位助教一人一本）。

２、鑑於各單位人員流動之頻繁，本室為加強宣導會計作業及報銷流程，每年皆舉辦二次公開講習及說明會，若仍有不明瞭之處，各單位承辦人亦可來電洽詢。

３、今後本室會加強主動與各單位承辦人聯繫及溝通業務之必要性。

丁、臨時動議（無）。

戊、散會（中午十一時十分）。
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