國立政治大學九十二學年度

校務會議經費稽核委員會第二次會議紀錄

一、時間：九十二年十二月三十日（星期二）中午十二時十分

二、地點：本校行政大樓二樓聯合辦公室

三、出席：彭明輝委員、張宜武委員、陳洸岳委員、許崇源委員、彭世綱委員、

黃明聖委員、鄭同僚委員、陳清河委員、姜家雄委員、陳德真委員

四、請假：張士傑委員

五、列席：魏　艾主任秘書、盧世坤秘書（秘書室）、蔡明珠小姐（人事室）

六、主持人：許崇源召集人                         紀錄： 鄭惠珍

七、確定上次會議紀錄：紀錄確定。

八、上次決議案執行情形：

第 一 案

案    由：有關本校「內部稽核程序工作手冊」內之「作業程序」，如何進行任務分組稽核作業，提請討論。

決　　議：本案經與會委員討論後共識如下：

（一）續商請「安侯建業會計師事務所」協助本校「單位自評」項目之制定。

（二）本學期之稽核作業，將由本委員會以抽檢行政單位方式進行，並請各行政單位於本學期結束前完成第一次「單位自評」作業；至於下學期之稽核作業，俟「單位自評」結果，由委員分組依「內部稽核程序工作手冊」辦理。

（三）「作業程序」之分組作業，業經討論完竣（如附件），請秘書室發函調查委員分組稽核之項目（每位委員先預填三組「作業程序」，再由秘書室協助分配）。

附帶決議：請秘書室將九十一學年度分組稽核之「稽核報告」分送予本屆委員參考。

執行情形：

（一）「安侯建業會計師事務所」業協助本委員會訂定本校「單位自評」作業程序，並已於本（九十二）年十二月十五日以政秘字第0920011988號函，請本校一級行政單位進行「單位自評」，並於十二月二十四日擲送秘書室，俾彙整後提本次委員會討論。（詳討論事項第二案）

（二）本委員會委員「分組稽核」作業相關事宜，經調查協調後，已依決議於十二月十六日至二十四日進行「分組稽核」，相關之「稽核意見」彙整後，提本次委員會討論。（詳討論事項第一案）

（三）九十一學年度分組稽核之「稽核報告」業依決議分送予本屆委員參考。

臨時動議

第 一 案

提 案 人：許崇源召集人

案　　由：有關教師研究室內電話費支用，已有出納組之收據，為何需簽請系所主管另行核定收據？

決　　議：請秘書室協助釐清。

執行情形：經向總務處、會計室聯繫後得知，案內所提狀況為教師因計畫所支用之電話費用，符合原申請計畫（含：國科會計畫、非國科會計畫或其他補助款）之預算項目，故於經費結報時，即檢附電話費收據以符核銷程序。系所主管於核章時，可檢視該筆電話費用與補助計畫是否相符，以為釐清。

甲、報告事項：

主席報告：

１、「安侯建業會計師事務所」業協助本委員會訂定本校「單位自評」作業程序，並已於本（九十二）年十二月十五日以政秘字第0920011988號函，請本校一級行政單位進行「單位自評」，並於十二月二十四日擲送秘書室，俾彙整後提本次委員會討論。（詳討論事項第二案）
２、本委員會委員「分組稽核」作業相關事宜，經調查協調後，已依決議於十二月十六日至二十四日進行「分組稽核」，相關之「稽核意見」彙整後，提本次委員會討論。（詳討論事項第一案）
乙、討論事項

第 一 案

案    由：有關本委員會本（九十二）學年度第一次「分組稽核」意見，提請討論。

說　　明：

（一）依上（第一）次委員會決議辦理，並於十二月十六日至二十四日協同二位兼任內部稽核人員辦理完竣。

（二）秘書室業已彙整委員「分組稽核」意見，有關是否進行「內部稽核程序工作手冊」作業程序調整或函請權責單位答覆？併請討論。

決　　議：有關本次委員「分組稽核」結果與建議事項，請秘書室依會中委員討論意見，予以補充或增修，並辦理後續事宜。（詳紀錄附件一）

（一）事涉本校「內部稽核程序工作手冊」作業程序修正者，請秘書室逕予配合修正之。

（二）委員具體建議研議改善作業流程或增進行政效率者，請秘書室發函權責單位答覆，俾提下次委員會議討論。

（三）本委員會委員辦理「分組稽核」時，應遵守迴避原則，以保持客觀獨立性。

第 二 案

案    由：有關本校一級行政單位「單位自評」結果，提請討論。

說　　明：

（一）依上（第一）次委員會決議辦理，本案業於十二月十五日以政秘字第0920011988號函，請本校一級行政單位進行「單位自評」在案。

（二）首揭「單位自評」結果，僅摘錄勾選「不符合」及有具體建議者，俾供討論。

（三）另，本委員會是否根據本次「單位自評」結果，即修正相關作業程序，以符合各單位作業流程？併請討論。

決　　議：請秘書室依據本次「單位自評」結果，修正相關「作業程序」，並請與權責單位商討，再與召集人確定無誤後，即將本校「單位自評」文件定案。

丙、臨時動議

第 一 案

提 案 人：陳清河委員

案    由：有關本校校慶運動服裝採購案，提請討論。

說　　明：

（一）本校校慶運動服裝係配合運動會之競賽項目，每二年辦理採購乙次，並已由人事室承辦多年。

（二）案經人事室指出，九十一學年度本委員會委員於進行「經常性支出與收入（服裝採購）」時，曾建議：「每二年配合校慶辦理之服裝採購，請主辦單位檢討其必要性及實用性」，故人事室即簽請校長同意「為配合當今國家政策及考量本校財政負擔，擬日後不再統一製發服裝」，惟，日前於校慶籌備會議中，部分代表反應仍應保留此項福利。

決　　議：經查，上屆委員會所提建議「每二年配合校慶辦理之服裝採購，請主辦單位檢討其必要性及實用性」之主要考量為：服裝採購款式尚有討論空間，不要一成不變，可徵詢教職員工意見後辦理，而非取消此項福利，請人事室斟酌辦理。

第 二 案

提 案 人：許崇源召集人

案　　由：請檢討本校「出國旅費」預算數額，提請討論。

說　　明：

（一）為配合及提高本校學術研究及國際交流活動，應鼓勵本校教師多參與國外相關學術研究（如：研討會、論文發表）。

（二）據悉，國內其他大學，如：台灣大學、清華大學等，所編列「出國旅費」數額遠高於本校。

（三）建議本校寬列參與國外相關學術研究活動之「出國旅費」，俾有實質鼓勵之作用。

決　　議：請會計室提供本校及國內其他大學「出國旅費」之預、決算數額予本委員會及相關決策單位，俾為討論及編列之依據。

第 三 案

提 案 人：彭世綱委員

案　　由：有關本校各項獎學金發放數額日漸緊縮相關事宜，提請討論。

說　　明：

（一）經查，本校各院、系、所現有之獎學金（本金），常為善心人士或校友捐助，用以獎助、鼓勵家境清寒但成績優異之學生，努力向學之用。惟，因目前市場利率水準偏低，致使利息收入不如預期，無法支應原預定獎學金金額。

（二）鑑於本校與第一銀行長期合作之良好關係，並持續發揚捐助者之愛心及維持受獎人權益，建議：由本校會計室、總務處與學務處，就本校與第一銀行共同貼補獎學金利率之可行性，進行研擬。

＊姜家雄委員補充說明：

本校全校性獎學金，係以定存方式存放於郵局，日前，經「獎學金審議委員會」就有關低利率下之獎學金發放事宜進行討論後，決議：

（1）獎學金發放數額未達新台幣二仟伍佰元者，將改採二年發放一次之權宜措施。

（2）定存利率改採機動利率，以期於景氣好轉時，發放數額可予提高。

決　　議：本案建請會計室及總務處，就本校與第一銀行共同貼補獎學金利率之可行性，進行研議。

散    會（下午一時五十分）
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