國立政治大學九十四學年度

校務會議經費稽核委員會第一次會議紀錄

一、時間：九十四年十月十八日（星期二）中午十二時十分

二、地點：本校行政大樓二樓經費稽核委員會辦公室

三、出席：陳明進委員  楊美華委員  陳洸岳委員  劉明郎委員  黃仁德委員   吳信鳳委員  林永芳委員  賴建都委員  吳政達委員  陳聖方委員  陳柏叡委員 

四、請假：無

五、列席：魏主任秘書艾、李組長蘊真（人事室）、鄭惠珍專員(總務處)           盧組長世坤（秘書室）
六、主持人：陳召集人明進                           紀錄：陳姵羚 

七、確認上(94年5月22日)次會議紀錄及執行情形：

第 一 案

案　　由：有關九十三學年度第二次分組稽核建議之回覆情形，提請討論。

說　　明：

一、依上次委員會決議，本學期「分組稽核」業於94年5月16日函請權責單位辦理在案。

二、本次稽核建議及回覆情形，擬提本校第134次校務會議報告（94年6月14日），如有續追蹤事項，擬再函請權責單位辦理。

決　　議：本案經討論後，除決議有關「放寬現行健康補助金額及年齡限制」之稽核意見，另以臨時動議案方式提請第134次校務會議討論外，部分事項仍請秘書室繼續追蹤並移請下屆委員會討論，其餘事項照案通過。

執行情形：

一、本案已依委員會決議，以臨時動議案方式，提94年6月14日第134次校務會議討論，第135次校務會議未及討論順移至第136次校務會議繼續討論。

     二、有關上屆委員會移請本屆委員會繼續追縱事項，是否列入繼續追縱及稽核事項。
· 委員會決議:仍請秘書室持續列管追蹤事項，追蹤事項如下：

一、各項研究計畫核銷之科目、金額應與傳票摘要相符映，俾便瞭解核定項目之用途及報銷狀況。（會計室）

二、建請各單位依據「稽核作業工作手冊」之程序，就其實際作業情形，以客觀標準填寫關鍵指標項目，俾便增列為「稽核作業工作手冊」內容，以為週延。（各單位）

三、試卷印製及領取方式無問題，惟試卷之存放位置，建請置放於隱密性較高之處所。（教務處）
第 二 案

案　　由：有關本委員會本(九十三)年度校務基金收支、保管及運用之稽核報告，如何撰寫？提請討論。

說　　明：有關稽核報告已於上次會議委請黃召集人撰寫，提本次會議討論。

決    議：除第一段末文字修正為：「有關後續辦理情形，列入下屆經費稽核委員會的稽核事項」外，其餘照案通過，請召集人提至本校第134次校務會議報告。（詳附件二）

執行情形：黃召集人明聖已於第134次校務會議提出稽核報告，並已載於紀錄內，以供查閱。

甲、報告事項：

1、 主席報告：

謝謝各位委員撥冗出席本屆委員會第一次會議，除陳洸岳委員外大都為新任委員，對於本委員會不瞭解之處，請各位就委員會運作規章及相關辦法先行瞭解，並請本校兼任稽核人員總務處鄭惠珍小姐及人事室李蘊貞組長協助委員。

乙、討論事項

第一案

案  由：有關本(九十四)學年度第一次「分組稽核」相關事項，提請討論。

說  明：

    一、本委員會自九十二學年度起，參照「安侯建業會計師事務所」制訂之「內部稽核程序工作手冊」，業已辦理二學年稽核活動。

二、本學年對於學校之經費是否採全面性稽核(即查核「作業程序」內之所有項目)或採重點單位式稽核，請討論。

三、檢附本委員會「作業程序」分組情形表一份。

決  議：

一、本委員會之分組稽核情形原則上依會計室報表之分類進行稽核，請會計室於11月10日前提供本校近3年之預算表、決算表、經費分配情形表及本校今(94)年之預算表、經費分配表、預算執行情形（截至94年9月底止），表格呈現方式如下：

（一）本校經費分配情形表:希望能提供近3年（91年、92年、93年、94年）之情形以期能有比較之基礎並呈現出各院之情形，希望能列出大項、中項、小項，以期能清楚呈現其項目，相關表格，舉例說明如下：

	學生公費及獎勵金

一、獎學金

1.研究生獎學金

2.大學部學生成績優良獎金

3.國際交流獎學金

（1）獎助學生赴國外進行短期進修

（2）參加國際性學生活動獎學金

（3）交換生獎學金

4.專項獎學金

（1）民族課程獎學金

（2）特殊語言課程獎學金

（3）大陸問題研究獎學金

（4）菁英學生入學獎學金


（二）94年預算執行情形：同第（二）希望能呈現出三層（大項、中項、小項）並提供至今（94）年9月底止。

（三）對於學校經費使用，期將來可以編制年報圖表。

二、建議調配兼任經費稽核人員之工作量，以期該人員能有較多之時間投入經費稽核工作，讓稽核工作更臻完善。

三、爾後會議邀請會計室、總務處同仁列席本委員會。 

四、本學期之開會時間原則上訂於星期二中午，下次開會時間待會計室提供資料後舉行，目前暫訂於11月初，確定時間仍由秘書室協調後再行通知各委員。

第二案

案  由：有關本委員會每學年度之校務基金收支、保管及運用之稽核報告，如何撰寫？提請討論。

說  明：有關本委員會上次之稽核報告係委請黃召集人明聖撰寫，經委員會討論定案，再由召集人於每學年期末校務會議中報告。
決  議：有關稽核報告委請陳召集人明進撰寫。
丙、臨時動議：無。

丁、散會（下午14時10分）。
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