國立政治大學九十四學年度

經費稽核委員會第四次會議紀錄
一、時 間：95年4月10日（星期一）中午12時10分

二、地 點：本校行政大樓6樓簡報室

三、出 席：陳明進委員 楊美華委員  陳洸岳委員  劉明郎委員  吳信鳳委員  林永芳委員  陳聖方委員  陳柏叡委員

四、請 假：黃仁德委員  賴建都委員  吳政達委員 

五、列 席：盧組長世坤（秘書室） 

六、主持人：陳召集人明進                           紀錄：陳姵羚 

甲、報告事項：
1、 確認上(95年3月6日)次會議紀錄：紀錄確認，洽悉。

2、 報告上(95年3月6日)次會議決議案執行情形：

第 一 案

案    由：有關上學期本委員會請校內各單位就94年度預算書提供之資料，彙整完成，請討論案。

說    明：

一、本委員會業於上學期審議94年度之預算後，針對疑問處請相關單位提供更詳細之資料，為使本案能儘速完成報表分析，以下擬定幾項待議事項，請討論：

     1.經參考本校94年度決算，提出幾項問題，請相關單位回覆並提供參考資料。
     2.為資料擷取、分析之便利，會計室能否開放供查詢相關報表之權限及可列印之功能。           

二、相關資料業於94年12月31日併同會議紀錄以紙本方式寄送予各委員，有關各單位提供回覆之資料，擬請討論。

決    議：

一、本案經委員與列席單位充分討論後，針對94學年度第二次會議紀錄所提供之資料提出下列問題，請相關單位回覆並提供參考資料，相關問題如下：

	項次
	內  容
	相關
單位

	1
	▲請說明國際關係研究中心的經費來源是否有特定財源？或是學校總體預算之分配？

▲國關中心94年度業務費項下是否有支付所發行期刊的工作助理費、審稿費、刊印費..等？
	國關中心

會計室



	2
	▲學校每年提撥1000萬元予國際教育交流中心補助學生赴國外進行一學年或一學期之短期進修，惟國交中心每年該項目只支出約500萬元，原先預算編列1000萬元的名義及依據為何？

▲請列出本校學生申請赴國外進行短期進修之詳細學生名單及其系（所）、年級資料及每位補助金額及其計算方式？

▲有關外國學生來本校進修部分本校用何辦法補助？請提供該辦法。並請提供詳細學生名單及其系（所）、年級資料及每位補助金額及其計算方式？

▲有關學生赴國外進行短期進修    計畫中，學生乃自行申請入學許可後再向國交中心提出補助申請，除此之外，國交中心是否有其他對於學生之輔導或相關輔助？

▲議程第1-25頁中有關93學年度撥用交換生獎學金計新台幣216萬元整，用做教育部普通獎學金無法支付之交換學生獎學金，原編列補助短期項下經費支應，名義上是否適合？


	會計室、

國交中心

國交中心

國交中心

、會計室

國交中心

國交中心

	3
	▲有關校園景觀工程部分，山上景觀工程支出由「房屋及建築」項下支應，山下景觀工程係由「雜項支出」項下支應，此類情形在後續管理上是否有疑慮？

▲山下校園景觀改善工程之預算編列為3500萬元，而實際發包總工程費為3086萬9830元及山上校園景觀改善工程（百年樓精神堡壘..等）之預算編列為2000萬元，而實際發包總工程費為1523萬5978元，相差幅度頗大，其原先預算編列依據為何？未來是否有改進之方式？

▲校內老舊之建築物其整修之費用高於重蓋新大樓之費用，因此對於本校老舊建物是否有整修之必要？
	總務處

總務處

總務處


二、建議事項：

1.本校碩、博士論文之口試費用已多年來未調整，如依照一般水準酌予調高是否會對學校造成困擾？另碩、博士論文口試費用是否可分級給予不同之金額？

2.為提升本校學術研究地位，建議如已有成效之優良學術期刊，應給較優渥之補助，如校內期刊與國關中心期刊同屬SSCI或CSSCI等級者，應給予相同補助之待遇，請研發處重新檢視期刊獎補助辦法。

3.山下景觀費用以93年度預算支應核銷，但後續維護及管理仍請依本校各項工程規定辦理。

      三、針對會計室提供之94年度決算書，召集人另提出幾項問題，請會計室再提供詳細資料。

執行情形：

一、本案決議一所提出之問題回覆詳議程附件一，第8-35頁。

二、建議事項第一項：本校碩、博士論文之口試費用問題經教務處回覆資料如議程附件二，第36頁。

三、建議事項第二項期刊獎補助辦法乙案經研發處回覆資料如議程附件三，第37頁。

四、針對召集人提出之問題，經會計室回覆因問題較多且複雜，故給予較多時間回覆，本案如經會計室回覆後將提至下次會議討論。（相關問題如議程附件四，第38-39頁）

第 二 案

案    由：94年度決算報告業經會計室提供，有關本委員會之稽核方式，請討論案。

說    明：

一、94年度決算報告業經會計室提供。

二、有關本委員會之稽核方式該如何進行，請討論。

擬將稽核方式初步規劃為下列2種，請討論： 

1.分組稽核：本委員會共有11位委員，擬將委員分為2人一組，共分為 5組，其中一組3人。針對校內15個單位（教務處、學務處、總務處、研發處、圖書館、體育室、公企中心、電算中心、國教中心、國研中心、選研中心、附中、實小、會計室、人事室）進行稽核。

2.總體稽核：依本校校務基金業務分項由本委員會開會進行稽核。

決    議：

1、 本案經委員討論後，採總體稽核之方式進行。

二、就94年度決算書由召集人分配給各組委員進行審查並予以稽核。

執行情形：

一、本案業於94年3月10日經召集人分配相關稽核範圍予各委員選組，並於3月17日確認委員之組別及稽核範圍。

二、各組成員及稽核範圍如下：（詳議程附件五，第40頁）

(一)第一組成員：黃仁德委員（組長）、劉明郎委員、吳信鳳委員、陳聖方委員

稽核範圍：業務收入、業務成本及費用、業務外收入、業務外費用

(二)第二組成員：陳洸岳委員（組長）、林永芳委員、楊美華委員、吳政達委員

    稽核範圍：管理及總務費用、研究發展及訓練費用

(三)第三組成員：陳明進委員（組長）、賴建都委員、陳柏叡委員

    稽核範圍：固定資產、各項工程、平衡表、現金流量表

第 三 案

案    由：有關宿舍經費應獨立計算，請討論案。
說    明：

一、本校學生宿費目前每年收入約8200萬~8300萬,經查支出(含折舊攤提)約一億二千萬餘,且其中水電費、工友人力、教官值夜等費用未能有效且清楚管理，倘若未來欲調漲住宿費將無所憑恃。
二、建議權責單位對住宿費之相關支出做切割並獨立計算，以因應未來住宿費用調漲之計算依據。
決    議：會計室應自95年起有關學生宿舍經費提供單獨收支之報表供學生參考，亦請相關單位協助對學生宿舍相關費用（水費、電費、清潔人力、值夜人力…等）提供單獨統計資料供會計室彙整。

執行情形：

一、有關宿舍經費獨立計算乙節，經查部分成本可透過會計系統自動彙集；至部分如水電費、工友人力、教官值夜等費用或其他間接成本，則需另採人工方式攤派估算，方能合理反映宿舍經費全貌。

二、本案為住宿同學所關切議題，本室未來願協助相關成本費用蒐集與彙報，惟仍需借重其他處、室、中心等單位通力合作，俾能構建更允適之資料。

※經本委員會委員審查後，擬於4月15日校務會議報告下列事項：

(一)為提升本校學術研究地位，建議校內已有成效之優良學術期刊，如與國關中心期刊同屬SSCI或TSSCI等級者，應給予相同較優渥補助之待遇，請研發處重新檢視期刊獎補助辦法。

(二)有關93年度校園景觀工程山上工程之費用列在工程支出之科目中，山下工程之費用則列於雜項支出，二者歸類不一致，顯有未恰之處，也可能排擠原編列之雜項費用預算使用。山下工程之費用雖列於雜項支出，相關權責單位仍應依各項工程規定做好後續之管理及維護。

(三)會計室應自95年度起提供有關學生宿舍經費單獨收支之報表，亦請相關各單位協助提供單獨統計學生宿舍之相關費用資料（水費、電費、燃油費、清潔人力、值夜人力…等），供會計室彙整學生宿舍經費收支之報表。

(四)建議在各項工程規劃工作小組及採購委員會議增設學生代表參與或列席，使學生得直接反應意見並瞭解本校各項工程規劃及採購評選過程。

三、主席報告：

    謝謝各位委員撥冗參加本次會議。

本委員會針對本（138）次校務會議提了幾項建議事項，請各位委員幫忙過目是否有需修正之處。

另本委員會已於3月17日將各組組長名單通知各委員，請各委員依權責作書面審查或以實地訪視方式進行稽核、審查，如各組需要調閱資料者，可填妥調閱單，透過秘書室進行調閱。

    本委員會亦將於95年6月8日之校務會議提出94年度稽核報告，敬請各組組長務必於5月中旬提供各組之稽核情形及建議事項。

乙、討論事項

第 一 案

案    由：有關本委員會分組稽核後，各組提出之相關問題，請討論案。

說    明：本委員會已於95年3月17日將分組稽核範圍以書面惠請各委員審查稽核，各委員對於稽核範圍提出之相關問題，請討論。

決    議：

一、請各權責單位儘速回覆本委員所提出資料調閱單之問題。

2、 本委員會委員另針對下列幾項問題請總務處協助回覆：

(一)有關聘用顧問人員之相關問題：

1.請總務處提供各項顧問之種類，例：工程顧問、法律顧問…等。

        2.該顧問之聘用程序為何？

3.對於聘用顧問長期以來似為同一人，不知有何考量？

    (二)關於學生宿舍燃油供應商：

        1.有關學生宿舍之燃油，加油時不論供應商或是學校均無油錶之設備，且多年來均為同一家廠商，是否恰當？

        2.燃油費用之金額一年下來相當龐大，是否可採用公開招標之方式，較為妥適？

第 二 案

案    由：有關本委員會本(94)年度校務基金收支、保管及運用之稽核報告，如何撰寫？提請討論。

說　　明：有關稽核報告上屆委員係委請委請黃明聖召集人撰寫，本（94）年度之稽核報告應由誰撰寫？稽核報告之內容提下次會議討論。

決    議：

一、本學期最後一次校務會議將於95年6月8日舉行，為順利於該次會議提出本委員之稽核報告，稽核報告由召集人撰寫，預計於95年5月下旬召開會議討論稽核報告之內容，故請各組組長於95年5月中旬提供稽核之結果及建議事項。

二、各組如有需到各單位進行訪視或召開小組會議者，可請秘書室作聯繫之動作。

丙、臨時動議：無。

丁、散會（下午14時30分）
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